

rybníků a spousty vod způsobily nevidanou katastrofu v celém poříčí Šlapánky a Sázavy. To se stalo „jediným údolím žalu a bolesti“. Z osad při Sázavě byly nejhůře postiženy právě Babice, které prudkým přívalem vody „takřka naráz byly smeteny a odplaveny, toliko 3 domky zůstaly uchráněny, 42 lidí utopených a pryč vzatých padlo tam za oběť dravému živlu“. Ve vsi se ve větvích osamělého stromu zachránil německobrodský Martin Kadeřávek, který až sem doplul na troskách, unášených rozbouřenými vodami. Dobová kramářská píseň vyprávěla:

Tu též zase ves Babice,  
s Brodskejma domy plynouce  
mlejn i dvůr sebou pojaly,  
též i lidé v nich jsou byli.

Hodnotnou lidovou stavbou ve vsi je kaplička se zvonem ve věžičce – na obraze ji zachytil malíř Jan Zrzavý. V zahradě naproti přes silnici je pozoruhodný kamenný kříž z 15. – 16. stol., o kterém se soudí, že byl buď ukazatelem na staré cestě do Jihlavy nebo šlo o hraniční kámen.

Dochovalo se datum o počátcích pěstování brambor na zdejším panství (1774). Je k neuvěření, že poddaní se zpočátku sázení brambor úporně bránili a museli k němu být donucováni vrchností.

V r. 1833 byla upravena silnice ze Světlé n.S. přes Babice do Okrouhlice. Ve dvacátých letech 20. století bylo „intervenováno stran silnice, která je pro obec velmi nutná, poněvadž pole jsou jen na straně ke Krásné Hoře. Dosavadní cesta je ve stavu více než kritickém... od podzimu do úplného jara se slabým potahem kravským nebo volským jezdití je nemožné“.

V r. 1904 byl založen dobrovolný sbor hasičů, dodnes existující a velmi aktivní. R. 1929 začal působit divadelní kroužek. V r. 1935 byl u kapličky odhalen pomník padlým v první světové válce. R. 1971 byl otevřen kulturní dům s hostincem. Dříve se nakupovalo „V Židovně“, později „U Paštiků“. Až v r. 1980 byla otevřena prodejna Jednoty (dnes zrušená). Hostinec pojmenovaný „U Pacienta“ dobře prosperuje ke spokojenosti místních i výletníků. Díky iniciativě a pomoci občanů byla u hostince v r. 2000 vystavěna a otevřena nová malá prodejna.

Současné dějiny Babic píše všichni, kteří zde nyní žijí. Trvalých obyvatel je 194, domů 71, rekreačních objektů 15. Snad jim všem – občanům, chalupářům i návštěvníkům – toto ohlédnutí do historie obce přinese nejen malé poučení, ale také posilu a povzbuzení v životě i práci, kterou navazují na odkaz svých předků.

Babice, květen L.P. 2001